

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЁВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-й

№ 156 (2844)

Среда

13

декабря  
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

17 ДЕКАБРЯ 1950 ГОДА  
— ДЕНЬ ВЫБОРОВ  
В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О проведении выборов в Верховный Совет РСФСР

В связи с истечением 9 февраля 1951 года полномочий Верховного Совета РСФСР второго созыва, на основании статьи 37 Конституции РСФСР, Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на воскресенье 18 февраля 1951 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
**М. ТАРАСОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**П. БАХМУРОВ.**

Москва, 9 декабря 1950 года.

## Депутат—слуга народа

Советский народ готовится к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Выборы будут проводиться на основе самой демократической конституции в мире — Сталинской Конституции.

Нигде, ни в какой другой стране трудящиеся не имеют таких прав, какие завоеваны советским народом. Только в нашей стране выборы являются действительно всеобщими, действительно тайными, по-настоящему демократическими. В речи на собрании избирателей 11 декабря 1937 года товарищ Сталин, характеризующий выборы в нашей стране, говорил:

«Такие свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошёл в быт, в повседневный быт народа».

В качестве своих кандидатов трудящиеся нашего города назвали представителей героического рабочего класса и советской интеллигенции. Среди кандидатов в местные Советы депутатов трудящихся мы видим Героя Социалистического Труда, забойщика шахты № 1—2 т. Семькина, известного проходчика-новатора забойщика шахты № 3 т. Герасимова, почетного шахтера забойщика шахты им. Вахрушева т. Понятайкина, начальников передовых шахт т. Шарипова, Скударнова, Крайнего, Шабалина, Заслуженную учительницу РСФСР т. Разволяеву, главного врача городской больницы т. Бакатину и многих других товарищей различных профессий, разных возрастов, коммунистов и беспартийных, рабочих и руководящих работников, мужчин и женщин.

Выдвигая кандидатами в депутаты передовых представителей рабочего класса, советской интеллигенции, избиратели предъявляют к ним высокие требования. Советские люди всегда помнят мудрые указания товарища Сталина о том, что депутат — слуга народа, он должен выполнять наказ народа.

Товарищ Сталин учит, что наши избранные превыше всего должны ценить доверие народа, верно служить народу. Высокое звание депутата Совета является почетнейшим званием в нашем социалистическом государстве. Депутату даны большие права. На него возложены большие обязанности.

Чтобы оправдать доверие народа, депутат должен быть связан с массами, чутко прислушиваться к запросам трудящихся, быть подлинным защитником их интересов, быть преданным своей социалистической Родине, отдавать все свои силы борьбе за победу коммунизма.

Знаменательный день — 17 декабря 1950 года трудящиеся нашей Родины встречают огромным политическим и производственным подъемом, новыми выдающимися успехами в коммунистическом строительстве. В первых рядах всенародного соревнования идут кандидаты в депутаты местных Советов.

Выступления избирателей на встречах с кандидатами свидетельствуют о высокой политической активности трудящихся и горячем стремлении содействовать устранению имеющихся недостатков в работе наших советских и хозяйственных органов. Встречи кандидатов в депутаты с избирателями повсеместно выливаются в демонстрацию морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР, безграничной любви и преданности советских людей большевистской партии, товарищу Сталину.

Своим активным участием в выборах местных Советов депутатов трудящихся и единодушным голосованием за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных трудящихся города Киселёвска, как и все советские люди, ещё и ещё раз выразят свою любовь большевистской партии и товарищу Сталину, свою готовность не жалея сил бороться за победу коммунизма, за мир во всём мире.

## Соревнование в честь выборов в местные Советы

### Месячное обязательство — ко дню выборов

Достойный подарок Родине в честь выборов в местные Советы готовят горняки участков №№ 4 и 1 шахты «Суртаиха», где начальниками тт. Слюнин и Марков. Коллективы горняков этих участков брали обязательство за декабрь выдать по 2000 тонн сверхпланового угля. За 11 дней шахтёры участка № 4 выдали 1345 тонн и шахтёры участка № 1 — 950. Забойщики тт. Суворов, Аносов, Иванов и Скоков ежедневно выполняют нормы выработки на 130—170 процентов.

И. Тараканов,  
гл. инженер шахты  
«Суртаиха».

### Дадим 600 тонн угля сверх плана

В честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся забойщики участка № 3 шахты № 1—2 тт. Приходченко, Шаповал, Картюков и многие другие систематически перевыполняют нормы выработки, дают сверхплановый уголь.

На сменных собраниях мы обсудили итоги соревнования за первую декаду. Забойщики тт. Спириин, Шаповал, Семькин и другие внесли предложение пересмотреть обязательства.

— К 17 декабря выдать 600 тонн угля сверх плана, выполнить месячное обязательство по сверхплановой добыче, — решили горняки.

Коллектив горняков имеет полную возможность с честью выполнить это обязательство и в день выборов рапортовать о новом производственном успехе.

Н. Тяпкин,  
начальник участка № 3.

### На трудовой вахте

День выборов в местные Советы депутатов трудящихся горняки нашей смены решили ознаменовать высокопроизводительным трудом. Забойщики лавы тт. Катин, Трус и другие взяли обязательство выполнить норму на 250 процентов. — Дадим два метра ухода основного штрека, — заявили

проходчики тт. Тельной и Волков, — ознаменуем выборы в местные Советы новыми трудовыми успехами. Наша смена выполняет план не менее как на 120 процентов.

Ф. Горлач,  
горный мастер участка № 5 шахты № 1—2.

### ПОЛУТОРАСУТОЧНЫЙ ПЛАН

Забойщики 4-го участка тт. Черепанов, Анисимов, Моисеев и другие готовятся достойно отметить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

— 17 декабря, — заявили забойщики, — выполним суточный план на 150 процентов, дадим

сотни тонн угля сверх государственного плана.

Своё обязательство забойщики подкрепляют делом. Они каждый день перевыполняют нормы.

В. Марков,  
начальник участка № 4 шахты № 1—2.

### Обязательство выполняем

Включившись в социалистическое соревнование в честь дня выборов, горняки участка № 10 взяли обязательство выдать к концу месяца 3500 тонн дополнительного угля.

За 11 дней декабря участок выдал на-гора 968 тонн сверхпланового угля. Производительность труда по сравнению с прошлым месяцем повысилась на 16 процентов.

Высокопроизводительно работают щитовики в забое, где трудится кандидат в депутаты городского Совета бригадир Георгий Платонович Петров. За

первую декаду декабря бригада выдала на-гора 750 тонн угля сверх плана.лично сам т. Петров выполняет норму на 150—160 процентов.

По полторы нормы и более ежедневно дают бывшие ученики т. Петрова забойщики тт. Еремеев и Турко.

Коллектив нашего участка борется за экономные средства. С начала года уже сэкономлено свыше 180 тыс. рублей.

К. Дятлов,  
помощник начальника 10-го участка шахты им. Вахрушева.

### ЗА ДВА ЦИКЛА В СМЕНУ

Горняки шахты № 1—2 выдвинули кандидатом в депутаты городского Совета нашего бригадира В. М. Медведева, как лучшего проходчика. Он честно оправдал доверие народа, будет настойчиво бороться за выполнение задач, поставленных перед депутатом.

В ознаменование дня выборов в местные Советы наша

бригада встала на трудовую вахту.

— Не опозорим чести бригадира, — заявили проходчики тт. Николенко, Воевода и другие, — будем давать по два цикла в смену, отметим выборы сверхплановыми уходами основного штрека.

В. Хайрулин,  
И. Покатилон.

## Циклическая работа под щитом

На шахте № 3 треста «Киселёвуголь» начальник участка т. Цырулёв проявил инициативу. Он организовал циклическую работу под щитом. В сентябре для бригады почетного шахтера т. Глушкова начальник участка разработал график, предусматривающий один цикл в сутки под щитом. Первая смена обуривала и брала проходки, вторая — общую подрезку угля и третья — круговую посылку щитового перекрытия. Бригада сделала в месяц 33 цикла и выдала 2000 тонн сверхпланового угля. Щитовое перекрытие плавное и без аварий опустилось на огнивы основного штрека пласта 4 «Внутреннего».

Изучая опыт работы бригады проходчиков П. С. Головина, а затем опыт работы проходчиков шахты имени Вахрушева, т. Цырулёв творчески осмыслил метод работы передовых

проходческих коллективов и построил новый график организации работы под щитом. Этот график предусматривал полтора цикла в сутки. В октябре бригада щитовиков т. Глушкова сделала 48 циклов и выдала на-гора 3111 тонн сверхпланового топлива. Плановая производительность труда на забойщика выросла более чем на четыре тонны угля.

Однако командир-новатор Виктор Васильевич Цырулёв не остановился на достигнутых результатах. Он упорно и настойчиво работает над усовершенствованием организации труда под щитом. Совместив ряд производственных операций при общей посадке щитового перекрытия и организовав по-новому буровзрывные работы, бригада щитовиков стала работать ещё лучше.

В ноябре дружный коллек-

тив её выдал на-гора около четырёх эшелонов сверхпланового топлива. Ещё выше стала производительность труда на выход члена бригады.

— Успех добычи угля, — говорит т. Цырулёв, — решается в очистных забоях. Это истина. Перевод всех очистных забоев на режим циклической работы имеет большое народнохозяйственное значение. График циклической работы под щитом или вообще в очистном забое — это не самоцель, а глубоко продуманный комплекс производственных операций, выполняемых забойщиками в строгой последовательности и рассчитанных во времени. На опыте работы бригады щитовиков т. Глушкова я убедился, что чем больше циклов, тем больше угля идёт на-гора из-под щитового перекрытия.

А. Шахов.

# Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных Евгений Емельянович Милов

кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов  
трудящихся по избирательному округу № 35

Евгений Емельянович Милов родился в 1918 году в г. Новосибирске, в семье рабочего.

Окончив среднюю школу в 1935 году, тов. Милов поступил в 1936 году, в Иркутский финансово-экономический институт. Четыре года упорной учёбы в институте дали ему серьёзную теоретическую подготовку в области государственного бюджета. В 1940 году тов. Милов как финансист-экономист был направлен на работу в Новосибирский областной финансовый отдел в должности старшего инспектора бюджетного отдела.

В 1943 году при выделении Кемеровской области тов. Милова, как наиболее способного финансиста - экономиста, направили в Кемеровский об-

ластной финансовый отдел на должность начальника бюджетного отдела и заместителя заведующего областным финансовым отделом.

На протяжении семи лет, работая в Кузбассе, тов. Милов проделал большую организационную работу по постановке финансовой работы. За свою плодотворную работу Евгений Емельянович был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и избран депутатом в Кемеровский городской Совет.

С 1950 года Евгений Емельянович Милов работает заведующим областным финансовым отделом. На этом посту широко развернул его творческие способности на благо

нашей любимой Родины. Он с успехом проводит мобилизацию средств для народного хозяйства.

Тов. Милов — достойный кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, он полностью оправдывает доверие избирателей, выдвинувших его кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы РСФСР — 17 декабря 1950 года — голосуйте за верного сына великого русского народа, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, заведующего областным финансовым отделом тов. Милова Евгения Емельяновича!

# Иван Иванович Калежирин

кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов  
трудящихся по избирательному округу № 36

Иван Иванович Калежирин родился в 1907 году в городе Тюмени, в семье рабочего-кузнеца. Вся жизнь родителей тов. Калежирин была в нужде и лишениях. Только Великая Октябрьская революция открыла перед рабочими и крестьянами России путь к счастливой и светлой жизни.

В 1921 году пятнадцатилетним юношей И. И. Калежирин вступает в комсомол, активно участвует в первых преобразованиях советской власти в Сибири.

В 1928 году активный общественник-комсомолец вступил в ряды большевистской партии.

С 1929 по 1931 год Иван Иванович служит в Красной Армии. По демобилизации из её рядов он вновь работает слесарем, а затем избирается председателем местного электромеханической мастерской Прокопьевского рудоуправления.

В 1934 году тов. Калежирин поступает в рабфак. По окончании учёбы работает инспек-

тором охраны труда горкома угольщиков.

С 1937 года тов. Калежирин на партийной работе — сначала инструктором Прокопьевского горкома партии, а через год парторганизация города избирает его вторым секретарём Киселёвского горкома ВКП(б).

В начале 1941 года повышает свой теоретический уровень на курсах при ЦК ВКП(б).

Началась Великая Отечественная война. Партия направляет своего верного воспитанника на фронт. Тов. Калежирин участвует в защите Москвы. Будучи комиссаром гвардейского краснознамённого полка, он не только воспитывает подчинённых в духе любви и преданности своей великой Родине, но и личным примером вдохновляет их на борьбу с немецкими захватчиками. За героизм, проявленный в боях при освобождении Можайска, тов. Калежирин награждён орденом Красного Знамени. Указом Президиума Верховного

Совета он награждён медалями «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

После демобилизации тов. Калежирин снова на партийной работе. В январе 1949 года верный сын народа избирается председателем Киселёвского горисполкома.

Требовательный к себе и подчинённым, непримиримый к косности и благодушию, неустранимый в преодолении трудностей в работе, энергичный и способный организатор, чуткий коммунист — таким знают Ивана Ивановича товарищи по совместной работе.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы — 17 декабря 1950 года — голосуйте за верного сына народа, кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных председателя Киселёвского горисполкома тов. Калежирин Ивана Ивановича!

# События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

В переданном 9 декабря сообщении Главного командования Народной армии Кореи Народно-Демократической Республики говорится, что На-

родная армия и китайские добровольцы по всему фронту продолжали преследовать отступающие американские и южнокорейские войска.

## ПОУЧИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА ДЕЛ МАКАРТУРА

ВЕНА. (ТАСС). В передовой статье «Арбейтерцейтунг» комментируется ход военных действий в Корее и даётся следующая оценка действий Макартура: «В последние дни Макартур показал не только свою полную политическую

безграмотность, но и недостаток чисто военных способностей... В старое, доброе время, когда генералы ещё не занимались политикой, дела главнокомандующих, подобных Макартуру, обычно разбирали военный суд».

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Профилакторий для машиностроителей

Недавно для рабочих госмашиностроения был выстроен профилакторий. В нём уже отдохнуло 150 стахановцев завода.

Профилакторий хорошо оборудован, имеется красный уголок с настольными играми, газетами и журналами, есть картины, ковры.

В декабре в профилактории отдыхает 50 человек. Среди них — стахановцы тт. Котлубов-

ский, Савдаков, Гордиенко и другие, выполняющие свои прогрессивные нормы на 150—200 процентов.

Частыми гостями у отдыхающих бывают агитаторы. Они проводят беседы о выборах, знакомят избирателей с биографиями депутатов, устраивают групповые чтения газет.

А. Лучшева, отдыхающая профилактория.

# УПРАЖНЕНИЯ ХАЛТУРЩИКА

(Вместо обзора)

Прочитав брошюру «О родной шахте», выпущенную издательством районной газеты «Путь Ленина» (ст. Трудоармейская), почётный шахтёр, проходчик шахты № 3 т. Герасимов сказал: — Это не рассказ о родной шахте, а упражнения халтурщика.

Автор брошюры А. Бондарь, рассказывая об опыте работы т. Герасимова, допустил технические неточности, грубейшее нарушение техники безопасности. Л. Бондарь устами новатора-проходчика т. Герасимова рассказывает:

«Напарник мой несёт инструмент в забой, а я в это время иду за взрывчаткой... Взять необходимое количество взрывчатки иду в забой. Если забой не подготовлен, напарник готовит его, а я начинаю бурение шпуров».

Это ли не грубейшее нарушение техники безопасности! Однако упражнение халтурщика на этом не ограничивается. Тов. Бондарь устами тт. Герасимо-

ва, Шахабудинова, Куликова поучает молодых шахтёров называть, например, шпур «скважинами», крепить не спаренными кругами, а двумя кругами, повышать производительность труда за счёт... уменьшения времени на отпалку или только путём совмещения профессий, что позволило «сократить шесть рабочих из бригады и поднять уходы втрое». О какой бригаде автор ведёт речь, неизвестно.

По воле автора Л. Бондаря передовые, высококультурные рабочие Кузбасса говорят чушь, вродь: «...перед отпалкой у забоя укладывается железный лист для удобства погрузки угля машиной С-153» или: «широко применять трёхметровые буры», «подтяжка болтов при монтаже щита — это самое главное», «без фаруга щит вообще не следует принимать» и много других вычурностей автора, вредных и ненужных никому. Каждая фраза, каждый абзац вызывает недоумение у читателя.

Автор брошюры «О родной шахте» Л. Бондарь задается целью раскрыть опыт работы новаторов производства молодым рабочим шахты № 3, но он взялся за непосильный труд, и его безграмотно состряпанная брошюра является не чем иным, как упражнением халтурщика.

Непонятно почему это упражнение халтурщика именуется «изданием партийного бюро и шахтоуправления шахты № 3». Очень странно и то, что Л. Бондарь назвал себе заказчика для очередных халтурных упражнений в лице председателя горкома угольщиков т. Жаворонкова. Странно, но факт.

С. Юрмин.

Очередной номер газеты «В бой за уголь» выйдет 17 декабря.

И. о. редактора А. ХАНОВ.

Клуб угольщиков

13 декабря

демонстрируется звуковой художественный фильм

«Победа китайского народа»

Начало сеансов в 12, 4, 6, 8, 10 ч.

# Рост культуры шахтёрской семьи

— Продолжаем наше собеседование, — объявил пропагандист т. Рысев. — Кто расскажет о борьбе Ленина против народничества?

На минуту воцарилась тишина. Коммунист Григорий Прокопьевич Герасимов взглянул на товарищей и, как бы спрашивая: «Ну, кто, а то я?», поднял руку.

— В. И. Ленин, — начал т. Герасимов, — в своей книге «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» раскрыл истинное лицо народников, показал, что настоящие друзья народа, желающие уничтожить капиталистический, царский строй в России, являются не народники, а марксисты. Народники выступили по сути дела, как выразители интересов кулачества, сознательно искажали взгляды русских марксистов и уверяли, будто марксисты хотят разорения деревни. Борьба Ленина и его сторонников про-

тив народничества уже в 90-х годах привела к окончательному плейному разгрому народников.

Выступавшие затем тт. Смешляев, Аксёвич и Богданович рассказали, что В. И. Ленин в книге «Что такое «друзья народа» указал путь борьбы рабочего класса, определил его роль, как передовой революционной силы общества, определил роль крестьянства, как союзника рабочего класса, раскрыл идеи революционного союза рабочих и крестьян в свержении царизма, помещиков и буржуазии.

Григорий Прокопьевич Герасимов занимается в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». После работы подолгу просиживает за книгой. Он внимательно и вдумчиво прочитывает разделы истории партии, конспектирует, выписывает главное, настойчиво овладевает марксистско-ленинской теорией. Читает газеты, журналы, следит за со-

бытиями за рубежом и в родной стране.

— Не учиться сейчас нельзя, — говорит тов. Герасимов, — вот взять хотя бы нашу семью. Дочери Дарья и Зинаида — учительницы, сын Фёдор — офицер Советской Армии, сын Иван — курсант военного училища, дети Николай и Раиса учатся в средней школе, Анатолий и Василий обучаются в начальной школе. У нас в доме учатся все.

Рост культуры шахтёрской семьи оказался возможным благодаря победе Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране. Только советская власть дала трудящимся СССР право на труд, на отдых, на образование и на полную материальную обеспеченность в старости. Эти права граждан нашей страны золотыми буквами записаны в Сталинской Конституции.

— В 1911 году, — вспоминает т. Герасимов, — я неграмотным, тёмным мальчишкой пришёл на анжерские шахты и

стал работать сапожником. В то время на капиталистических шахтах не было и речи об охране труда подростков.

Проклятое прошлое ушло безвозвратно. Глава семьи Герасимовых стал грамотным и высококультурным проходчиком. Его имя с гордостью и благодарностью называют шахтёры страны в честь товарищу Сталину. Его старшие дети получили образование в советских вузах и работают. Младшие учатся в советских школах, мечтают стать инженерами, врачами и учителями. Их мечта — получить образование и мирно трудиться на благо любимой Родины. Семья Герасимовых живёт культурно, зажиточно и счастливо. Григорий Прокопьевич безупречно работает в шахте, зарабатывает по 3—5 тысяч рублей в месяц и от всего сердца произносит:

— Спасибо правительству, партии и великому Сталину за счастливую и радостную шахтёрскую жизнь!

И. Фёдоров.